
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(Mk 10, 17-30) 

Rada dobrowolnego ubóstwa 

Słowa Ewangelii wg św. Marka 

Gdy Jezus wybierał się w drogę, przy-
biegł pewien człowiek i upadłszy przed 
Nim na kolana, zaczął Go pytać: «Nau-
czycielu dobry, co mam czynić, aby osią-
gnąć życie wieczne?» Jezus mu rzekł: 
«Czemu nazywasz Mnie dobrym? Nikt 
nie jest dobry, tylko sam Bóg. Znasz 
przykazania: Nie zabijaj, nie cudzołóż, 
nie kradnij, nie zeznawaj fałszywie, nie 
oszukuj, czcij swego ojca i matkę». On 
Mu odpowiedział: «Nauczycielu, wszyst-
kiego tego przestrzegałem od mojej 
młodości». 

Wtedy Jezus spojrzał na niego z miło-
ścią i rzekł mu: «Jednego ci brakuje. Idź, 
sprzedaj wszystko, co masz, i rozdaj 
ubogim, a będziesz miał skarb w niebie. 
Potem przyjdź i chodź za Mną». Lecz on 
spochmurniał na te słowa i odszedł za-
smucony, miał bowiem wiele posiadło-
ści. Wówczas Jezus spojrzał dookoła 
i rzekł do swoich uczniów: «Jak trudno 
tym, którzy mają dostatki, wejść do kró-
lestwa Bożego». Uczniowie przerazili się 
Jego słowami, lecz Jezus powtórnie im 
rzekł: «Dzieci, jakże trudno wejść do 
królestwa Bożego tym, którzy w dostat-
kach pokładają ufność. Łatwiej jest wiel-
błądowi przejść przez ucho igielne, niż 
bogatemu wejść do królestwa Bożego». 
A oni tym bardziej się dziwili i mówili 
między sobą: «Któż więc może być 

zbawiony?» Jezus popatrzył na nich 
i rzekł: «U ludzi to niemożliwe, ale nie 
u Boga; bo u Boga wszystko jest moż-
liwe». 

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

"Jezus spojrzał z miłością na niego."  Mk 10, 21 

To nie bogactwo jest problemem. Nie 
dlatego bogaty z trudem może się prze-
cisnąć przez bramę Królestwa Niebie-
skiego, że jest bogaty. 

Chodzi o serce – miejsce w człowieku, 
które – jeśli jest wolne – dokonuje wy-
boru i potrafi wybrać to, co najlepsze. Jak 
autor Księgi Mądrości, który jedną spo-
śród wielu innych wartości, mądrość, wo-
lał bardziej niż wszystkie inne – i po pro-
stu pokochał. 

A jeśli serce wybierze to, co nie najlep-
sze – potrafi utracić cechę wolności 
i przywiązać się, zniewolić, oślepnąć. To 
dlatego bogaty młodzieniec z Ewangelii 
przeraził się na propozycję Jezusa, by 
sprzedać to, co nie najważniejsze. 

Pomyśl: Serce, które wybiera mądrość, 
zyskuje jeszcze jedną cechę poza wolno-
ścią: miłość. Umiłowałem – pisze autor 
Księgi Mądrości. Jezus spojrzał na boga-
tego człowieka z miłością – informuje 
Ewangelista.  



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

Intencja modlitewna na październik: aby Kościół nadal wspierał na wszelkie sposoby synodalny styl 
życia, w znaku współodpowiedzialności, promując uczestnictwo, komunię i wspólną misję kapłanów, 
zakonników i świeckich. 

13.10.2024 – XXVIII NIEDZIELA w ciągu roku – dzień fatimski u św. Bartłomieja 

B: 9:00 + Maria Skibińska, Władysław, Rozalia i Paweł Czarny  

B: 9:00 + Ryszard Kleparski(7rś m.) 

D: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla Stanisławy Szewczuk z okazji 92 ur. 

D: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla Bronisława Parkoły z okazji 87 ur. 

Sz: 12:00 – O Boże błog. dla Henryka Owsiaka z ok. 70 ur. – int. chrześnicy Marty 

Sz: 20:00 

– Dziękczynna za ocalenie od kataklizmu powodzi, 
– O Boże błogosławieństwo dla Mileny z okazji 12-tych ur., 
– O łaskę zdrowia i Boże błogosławieństwo dla Zbigniewa i Krystyny,  
+ Piotr Drozd – int. żony, 
+ Stanisława Idzi – int. rodziny Pachurka, 
+ Danuta Wilman – int. rodziny Iwańczuk, 
+ Józefa Boruń – int. od kuzyna Józefa Szewczuka 
+ Maria Rozalia Kasprzycka – int. od rodziny Taracińskich, 
+ Zbigniew Skibiński – int. sąsiadki Anny, 
+ Maria Teresa Koziarska – int. od Sylwii i Marcina Lisów z rodziną, 
+ Zbigniew Skibiński – int. od Elżbiety i Stanisława Konstanciuków, 
+ Danuta Mykita – int. od swatów z Bystrzycy Janiny i Stanisława Pieniacha, 
+ Zofia Luboińska, Helena i Andrzej Wielebscy,  

14.10.2024 – PONIEDZIAŁEK 
   

15.10.2024 – WTOREK 

Sz: 17:00 + Maria Rozalia Kasprzycka – int. od syna Piotra z rodziną 

16.10.2024 – ŚRODA 

B: 17:00 + Bolesław, Stanisław, Franciszka, Tomasz i Eugenia  

17.10.2024 – CZWARTEK 

D: 17:00 
+ Stanisław i Katarzyna Bireccy, Jan i Janina Stelmach i rodzice  
   z obu stron 

18.10.2024 – PIĄTEK 

Sz: 17:00 + Adela i Jan Jabczyk 

19.10.2024 – SOBOTA -  

D: 14:00  Ślub: Kalina i Jakub 

Sz: 17:00 – Dantis 

20.10.2024 – XXIX NIEDZIELA w ciągu roku 

B: 9:00 – Za parafian i dobrodziejów parafii 

D: 10:30 
+ Stanisława Tomczyk(1rś m.), Zofia i Szczepan Gamota, 
   Stanisława i Stanisław Tomczyk 

Sz: 12:00 
– Dziękczynna za 40-lat Sakramentu Małżeństwa Małgorzaty  
   i Mieczysława z prośbą o Boże błog. i potrzebne łaski dla rodziny 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. Wymagające jest słowo, które dzisiaj słyszymy i rozważamy, ale też niezwykle żywe 
i skuteczne. Jesteśmy wezwani, by całkowicie zaangażować się w jego wypełnianie, 
ukochać je ponad wszystko i żyć nim na co dzień. Dziś do nas Pan Jezus kieruje za-
proszenie, aby całkowicie Mu zaufać, wyrzec się wszystkiego, co może przeszkadzać, 
i pójść za Nim. 

2. Dzisiaj obchodzimy w całym kraju XXIV Dzień Papieski – „Ewangelia starości i cier-
pienia”. Chcemy również dołożyć swoją cegiełkę do budowy żywego pomnika Jana 
Pawła II, i materialnie wesprzeć zdolną, lecz ubogą młodzież, pochodzącą ze wsi 
i małych miasteczek. Bóg zapłać! za składane ofiary. 

3. Nabożeństwa fatimskie odprawiane od maja do października 13 dnia miesiąca, są 
wypełnieniem woli Maryi i odpowiedzią na Jej objawienie i słowa w Fatimie. Zapra-
szam do udziału w dniu fatimskim u św. Bartłomieja – ostatnim w tym roku. Rozpo-
czynamy wystawieniem Najświętszego Sakramentu i modlitwą różańcową którą po-
prowadzi wspólnota Żywego Różańca od godz. 18:00. Msza Św. fatimska o godz. 
20:00, na zakończenie procesja z figurą MB Fatimskiej ze światłami wokół kościoła. 
Intencje modlitewne spisujemy na kartkach i składamy przed modlitwą różańcową. 

4. Dzisiaj w kościele w naszej ojczyźnie doroczne liczenie praktyk wiernych: Domini-
kantes i Comunikantes dla Instytutu Statystyki Kościoła. 

5. Październik to miesiąc różańcowej modlitwy, o której Święty Jan Paweł II mawiał, że 
to modlitwa, którą bardzo ukochał. My także wzbudźmy pragnienie umiłowania tej 
modlitwy. Niech pomoże nam w tym udział w nabożeństwach różańcowych, które 
odprawiamy każdego dnia o godz. 17:00. 

6. W jutrzejszy poniedziałek, 14 października, przypada Dzień Edukacji Narodowej. 
W naszych modlitwach nie zapominajmy o tych, którzy trudzą się nad kształtowa-
niem wiedzy i postaw młodego pokolenia w naszym kraju i o tych którzy kształtowali 
nas. W ich intencji będziemy się modlić szczególnie na nabożeństwie różańcowym. 

7. Dzieci komunijne wraz z rodzicami w tym tygodniu zapraszam w piątek na modlitwę 
różańcową o 17:00. 

8. Zatroszczmy się o dobre wychowanie młodego pokolenia! Postarajmy się znaleźć 
czas dla naszych dzieci, żywo interesujmy się ich postępami w szkole, zainteresujmy 
się także ich udziałem w lekcjach religii. Przypominamy, że przygotowanie do sakra-
mentów świętych: do pierwszej spowiedzi i Komunii Świętej odbywa się przy parafii. 

9. Katecheza i spotkanie formacyjne osób zaangażowanych w Parafialny Program Od-
nowy w tym tygodniu w środę o godz. 19:00. Zapraszam! 

10. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny i Gość Historia. 

11. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów. Na nast. niedzielę prosimy: 

*w Szydłowicach: Jolanta Guguła, Tomasz Guguła, Dorota i Józef Drozd, Małgorzata 
i Mieczysław Owsiak, Joanna i Krzysztof Owsiak; 



*w Dobrzyniu: dekorują nowożeńcy: Kalina i Jakub, sprzątanie: Jadwiga i Czesław 
Stelmach, Urszula i Lech Stelmach, Zuzanna i Grzegorz Kałuża, Urszula Bryk, Maria 
i Bronisław Drozd;  

*w Błotach: Anna i Krzysztof Jankowscy, Jadwiga i Wiesław Jankowscy. 

12. Solenizantom i Jubilatom tego tygodnia przekazuję najserdeczniejsze słowa życzeń 
i pozdrowień. 

13. Parafianom i gościom życzę błogosławionej niedzieli. 

 

W TYCH DNIACH PATRONUJĄ NAM 

• [Dzisiaj, w niedzielę, 13 października – bł. Honorat Koźmiński, kapłan i zakonnik, założyciel 
zgromadzeń „bezhabitowych” i „męczennik konfesjonału”]. 

• We wtorek, 15 października – św. Teresa od Jezusa, wielka mistyczka karmelitańska, refor-
matorka karmelitańskiej rodziny zakonnej, ogłoszona przez św. Pawła VI doktorem Ko-
ścioła i nazwana przez niego „doktorem mistycznym”. 

• W środę, 16 października – św. Jadwiga Śląska, która zasłynęła z wielkiej dobroci, miłości 
i miłosierdzia wobec poddanych oraz potrafiła poskromić surowość swojego męża, księcia 
Henryka Brodatego. 

• W czwartek, 17 października – św. Ignacy Antiocheński, który w kilku swoich listach wyłożył 
naukę o Chrystusie, Kościele i życiu chrześcijańskim. 

• W piątek, 18 października – św. Łukasz, Ewangelista, uczeń i towarzysz św. Pawła Apostoła, 
autor Ewangelii i Dziejów Apostolskich, w których opisał życie pierwotnego Kościoła. 

• W sobotę, 19 października – bł. Jerzy Popiełuszko, kapłan i męczennik, który w swoim życiu 
starał się nieustannie realizować myśl z listu do Rzymian: „Nie daj się zwyciężyć złu, ale zło 
dobrem zwyciężaj!”. 

 

 

 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ  

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos i jak Maryja czy-

nić wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, byśmy budo-

wali komunię, * formowali serca i realizowali Twą misję. * Przez Ducha 

Świętego i na chwałę Ojca * powierzamy Tobie synod Archidiecezji Wro-

cławskiej, * aby był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, módl 

się za nami! 

 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30;          BS w Brzegu: 02 8863 0009 2000 0022 1522 0001 
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